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Hajdúszoboszló, 1936. évi március hó 1.

figgttím
Harmincötödik évfolyam 9. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Hajdúszoboszlón, 1., Rákóczy-ut

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap. Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő. Vidéki előfizetőknek
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
szombaton délelőtt 10 órakor.

36. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendök.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Hirdetések olcsó "díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszló, Főtér.
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A mai kor nem a vacsorázgató politikusok ideje, hanem olyan poli­
tikusokra van szükség, akik napszámoshoz illő szorgalommal dolgoznak, 
állandóan magyar testvéreikért. GÖMBÖS GYULA.

A legitimista kisgazdapárt.

Képviselőtestületi közgyűlés.

Kerekaszfal-konferencia volt 
Steenockerzeelben, — olvassuk a 
pesti liberális sajtó lelkendező tudó­
sításait, — felkeresték Olló királyfit 
a legitimisták osztrák és magyar 
vezetőalakjai, hogy a Habsburg- 
res'auráció esélyeit megtárgyalják és az 
előkészítés közös munkájában meg­
állapítsák az irányelveket. Osztrák 
és magyar arisztokraták jelentek meg 
az egymást követő audienciákon, 
hogy otthon uj lendületet adjanak, 
felsőbb irányításra, a Habsburg 
propagandának.

Az illusztris vendégek közölt 
ott olvassuk a Független Kisgazda- 
párt két képviselő tagjának és alve- 
zérének Rakovszky Tibornak és báró 
Berg Miksának a neveit is, akik 
közül ez utóbbi hosszabb hírlapi 
nyilatkozatban mondja el azt, ami 
ezidőszerint a tanácskozásokról a 
magyar közönséggel közölhető.

Megtudjuk nyilatkozatából, hogy 
osztrák részről báró Mirbach Ferenc 
tartózkodik állandóan Oltó mellett, 
valamint azt is, hogy Ottó szerint 
— aki minden magyar kérdésről 
rendkívül tájékozott és pontos jegy­
zetei vannak politikusainkról, — 
az „általásos titkos választói jog a 
magyar alkotmány alapja." Bár ez 
némileg ellentmond a francia sajtó­
ban megjelent Ottó nyilatkozatok­
nak, amelyek bizonyos korporativ 
alkotmányokat ígérnek a vissza- 
szerzendő országoknak, mindazon­
által kijelenti Berg Miksa, hogy a 
Független Kisgazdapártnak még több 
tagja is fel fogja keresni a királyfit

Reméljük, hogy az újabb láto­
gatáskor a párt nem fogja háttérbe 
szorítani tiszántúli vezető alakjait 
sem. Nem is volna illő, hogy Berg 
és Rakovszky hódoljanak csak Ottó­
nál, Hegymegi Kiss Pált és Tildy 
Zoltánt pedig mellőzzék a párl újabb 
orientációját megállapító tárgyalá­
soknál. A Habsburg restauráció kér­
dése kétségkívül van olyan jelentős 
problémája a magyar politikai életnek, 
hogy annak előkészítésében biztosí­
tani kell a debreceni Függetlenségi 
Kör elnökének is az őt megillető 
szerepet, aminthogy Tildy Zoltán a 
párt országos ügyvezető elnöke sem 
tolható félre ilyen fontos alkalmak­
kor, — hanem mint ez bizonyára 
meg is fog történni — módot kell 
nyújtani neki is az Ottó propaganda 
melletti irányimutató lelkes megnyi­
latkozásra.

Lehet, akadnak naiv lelkek, 
akik úgy vélekednek, hogy ez a stee- 
nockerzeeli hódoló felvonulás némi­
leg ellentétben áll a párt eddig, főként 
pedig a választások előtt hirdetett

elveivel. Hja, uraim, — idézzük a 
néhai jó Kuna P. András rezignált 
megállapítását, — ez a politika. Vagy 
legalább is ez a Független Kisgazda- 
párti politika. Ha Bethlent tegnap 
kriptába küldtük ma meg glorifikál- 
juk, ha tegnap Rassayt támadtuk 
teljes vehemenciával, ma meg egy­
séges ellenzéki szövetségbe állunk 
vele, ha tegnap fajvédők voltunk, 
ma pedig Fábián Bélát állítjuk a 
pódiumra a megboldogult Gaá! Gasz- 
ton helyébe, a negyvennyolcas füg­
getlenségi álláspont is felcserélhető 
a restauráció hirdetésével, Kossuth 
Lajos képe a Habsburg Ottóéval.

Ha a királykérdés a sikertelen 
párisi és londoni tárgyalások után 
időszerűtlenebb, mint valaha, azért 
kinek-kinek joga van meggyőződése 
szerint érezni és cselekedni. Senki 
nem kifogásolhatja, ha a független 
kisgazdapárt vezetői kiutaznak Bel­
giumba s kifejezik hűségűket és 
ragaszkodásukat a Habsburg dinasz­
tiával szemben. Amennyiben eddig 
függetlenségi Kossuth jelszavakat 
hirdettek itt a liszámulon a párt 
vezérei, sebaj, ugylálszik változott 
a meggyőződésük. Ha a debreceni, 
hajdumegyei, békési, csongrádi, 
bihari, szabolcsi hívek egyetértenek 
a párt politikájának uj irányával, 
úgy követni fogják vezéreiket: leg­
feljebb a Kossuth, negyvennyolcas, 
meg függetlenségi köröket kell majd 
átkeresztelni lojálisabbelnevezésekkel

Egyet azonban elvár és meg­
követel a tiszántúli közvélemény. 
Tessék tiszta bort önteni a pohárba. 
Ha a független kisgazdapárt vezetői 
a Habsburg restauráció előkészítésén 
fáradoznak, lessék*ezt nyíltan közölni, 
Debrecen, Szentes, Hódmezővásár­
hely, Szolnok, Hajdúböszörmény, az 
egész Tiszántúl közönségével is. Nem 
lehet egy testtel két lovon nyargalni. 
Ha Berg Ottó és Rakovszky Tibor 
a párl nevében és egyetértésével 
tárgyaltak Steenockerzeelben, tessék 
a tiszántúli vezéreknek is nyíltan, 
őszintén kiáltani pártjuk uj orientá­
ciójával. Nem lehet a Nagytemplom 
tövében kuruckodni, Belgiumban 
pedig hódolatot tolmácsolni.

A Tiszántúl magyar polgársága 
tisztán akar látni ebben a kérdésben 
és elvárja az eddig minden alkalom­
mal Kossuth nagy nevére, 1848 és 
1849 március 15 és október 6 szent 
hagyományaira hivatkozó ellenzéki 
vezérektől, hogy félreérthetetlenül 
megvilágítsák a maguk és a párt­
juk álláspontját.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete dr. MártonGábor polgármes­
ter elnöklése mellett február 25. napján 
rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
55 bizottsági tag vett részt. A köz­
gyűlés a tárgysorozat 25-ik pontjáig 
nyugodt keretek közölt folyt le. ennél 
a pontnál azonban a kedélyek izga­
tottá váltak, mely csak a szavazás 
megejlése után higgadt le.

Napirend előtt polgármester 
jelentést tett arról, hogy Rásó István 
alispán három napos vizsgálatot tar­
tott. Ennek lefolyásáról majd értesí­
tést kap a képviselőtestület.

Dr. Tasnádi Nagy András állam­
titkár, országgyűlési képviselőnek a 
mezőgazdasággal foglalkozó lakosság 
9 waggon búzavetőmaggal és 14 
waggon vámmentes tengerivel való 
megsegítése körül kifejlett fáradságot 
nem ismerő lelkes támogatásáért hálá­
iéit köszönetét fejezte ki és ezt a 
jövőben is tiszteletteljesen és biza­
lommal kéri. A városi vagyonát! uhá- 
zási illetékről alkotott szabályrende­
letet belügyminiszter jóváhagyta. 
Kihirdeltetik. Dr P. Pap Béla tanács­
nokot a belügyminiszter 28 évi 8 
havi hivatali szolgálat u án az igazság­
ügyi orvosi tanács meghallgatásával 
április l-'.ől nyugdíjba helyezte. A 
nyugdíjigénye 78 százalék, a nyugdíj 
választmány javaslata szerint 3523 P 
20 f. évi össznyugdijban fog része­
sülni. Közgyűlés a nyugdíjazást tudo­
másul vette.

Kozma Gábor volt Hangya- 
üzletvezetőnek a városi közmüvek 
könyvelőválasztása ellen beadott pana­
szát a közigazgatási bíróság vissza­
utasította Ugyancsak visszautasította 
id. Hunyadi Imre és társainak képv. 
test. rendes tagokul való behívása 
ügyében beadott panaszát Postaigaz­
gatóság amaz értesítését, hogy a táviró 
és telefonszolgálatot államköltségen 
egész napon át állandóvá tette, hálás 
köszönettel vette. Bélteky Lajos biz. 
tag a gyógyfürdőtelepen a fürdő­
vendégek kényelme érdekében posta­
kirendeltség felállítását sürgeti Pol­
gármester: Ez az ügy folyamatban 
áll. Belügyminiszternek a gyámpénz­
tári számadások mérlege jóváhagyá­
sáról szóló leiratát tudomásul vették. 
Úgyszintén a vm. that. kisgyülés 
ama ha'ározalát is, mel yei a gyógy- 
fürdőtdcpen végretnj andó beruhá­
zásokat jóváhagyja. Polgármestert 
felkérte a közgyűlés, hogy a belügy­
minisztériumban sürgesse ki ez ügy 
gyors elintézését, hogy az építkezések 
korán megkezdhetők legyenek.

A 4600—1933. M. E. takaré­
kossági rendelet végrehajtását a köz­
üzemekre vo.iaíkozólag alispán a 
most lefolytatott vizsgálat alkalmával 
szóvátette. Állandó választmány ehez 
képest a közüzem 10 tisztvise'őjének 
és alkalmazottjának fizetését, illetve 
jutalékát újból megállapította úgy,

hogy az igazgató évi jutaléka fize­
tésén felül 2000 P-t nem haladhat 
meg. Veress Béla bizottsági tag sze­
rint a közgyűlés csak javaslatot tehet 
e tekintetben a közérdekeltségek fel­
ügyelő hatóságához. Szerinte ezt a 
kérdést nem a közigazgatás, hanem 
bírói fórum fogja eldönteni. Név­
szerinti szavazás elrendelését kéri. 
Dr. Márton Gábor polgármester: 
Veress Bélát, mint érdekelt felet távo­
zásra hívja fel Majd elismerő, dicsérő 
szavakkal emlékezik meg a Veress 
igazgató-mérnök odaadó munkássá­
gáról, fáradhatatlan buzgóságáról, a 
kérdéses miniszterelnöki rendelet szö­
vegének teljes ismertetésével azonban 
bebizonyítja, hogy ez esetben bírói 
útnak nincs helye, csupán panasszal 
lehel élni. A közgyűlésnek igenis 
joga van ez ügyben dönteni. Mivel 
az elmúlt évről a város anyagi hely­
zetéhez képest tu'ságos magas jutalék 
kerülne kifizetésre, ide kellett hoznia 
ez ügyet. Polgármester megnyugtató 
felvilágosításai és Bélteky Lajos bizott­
sági tag felszólalása után közgyűlés 
a javaslatot egyhangú határozattal a 
multévre visszamenő hatállyal fogadta 
el. A vásári és piaci helypénzszedés 
ügyében hozott közgyűlési határoza­
tot vármegyei kisgyülés feloldotta. 
Kilátás lévén arra, hogy országos 
rendelkezés lesz erre nézve a közel­
jövőben, ezt megvárja a város, addig 
marad a régi állapot.

Nagy Kálmán gyógyszerészt a 
negyedik gyógytár felállítására vonat­
kozó kérelmével közgyűlés elutasí­
totta. Vármegyei kisgyülés e határo­
zatot feloldotta azzal a megokolással, 
hogy Szoboszlónak 17 ezer főnyi 
lakosságán kívül évi 150 ezer gyógy­
fürdővendége is van. Képviselőtestület 
a belügyminisztert fel fogja világo­
sítani, hogy ez óriási tévedés, mert 
évente csupán 150 ezer fürdőjegyet 
tud eladni a közüzem. Ez pedig 
roppant különbség. A legtöbb adót 
fizetők névjegyzéke ellen beadott 
felebbezéseknek vármegyei kisgyülés 
helyt adott. Dr. Soós János O. T. I. 
orvos és juhász János lettek uj viri- 
lisek, Hintalan Edéné és Makay János 
póttagokká váltak.

A képviselőtestület ezután a 
vágóhídi állatmérleg beszerzésével 
foglalkozott Oborzil Gyula bizottsági 
tag sürgősebbnek és előbbvalónak 
találná a harmadik csiga beállítását. 
Közgyűlés az iparosság sürgetéseit 
figyelembe véve, a rendelkezésre 
álló 3 ezer pengőből 2 csiga és egy 
állatmérleg beállítását szavazza meg, 
az állatmérleg árának meghitelezését 
elhatározza, a harmadik csigát 1937- 
ben állítja be A rendőrségi bejelentő 
hivatal részére Vida Károlytól bérelte­
ik hivatali helyiség 1936. évre. A 
11. oszt. aljegyzői állást a közgyűlés 
helyettesítés utján újból dr. Padrah 
Sándorral töltötte be. Egy drb. fer-

3*r

Jr ' t ■•= >



2. oldal. Független Hajdúság 1936. március 1.

lőző betegszállító kocsi beszerzése 
600 P erejéig 1937. évre kimondatott. 
A város üzlethelyiségeinek árverési 
feltételeit elfogadták. A vajdazugi ref. 
tanyai iskola felépítésére 10 ezer P-t 
ad a kormány. Tisztán az építkezési 
költségek 10,172 P-t lesznek ki. Az 
iskolát f. évi szept I-ig fel kell 
építeni. A ref presbitérium átirott a 
képviselőtestülethez, hogy a tízezer 
pengőt esetleg meghaladó építkezési 
és berendezési költségeket fedezze. 
Ezek körülbelül 1000 pengőt tesznek 
ki. Melléképületeket 1937-ben fogják 
megépíteni. Legsürgősebb ez évben 
egy ártézi kút és a kövezet beállítása. 
Közgyűlés az idevonatkozó javaslatot 
egyhangú határozattal magáévá tette 
Bor János bizottsági tag amaz indít­
ványával, hogy a tanyakutak vizének 
ártalmas volta folytán kísérelje meg 
a város a belügyminisztériumtól 
kérelmezni az iskolához államkölt­
ségen egy árlézikut furatását. Ez az 
államnak is elsőrendű érdeke. A jó vizet 
nemcsak a gyermekek használják, ha­
nem messze tanyákra elhordják majd.

A magyar városok országos 
szövetségének a városi kár és baleset­
biztosításra vonatkozó megkeresésére 
a kedvezőbb és olcsóbb díjtételek 
elérése céljából a csatlakozást köz­
gyűlés kimondotta és pedig a gazdák 
biztosító szövetkezete igénybevétele 
utján Nagy Ferenc biz tag indítványára 
az utcák kövezésére szükséges bizo­
nyos mennyiségű terméskő díjtalan 
beszerzésére intézkedés tétetett. Dr. 
Pénztáros Imre tanácsnok részére a 
közigazgatási tanfolyamon leendő 
részvételre közgyűlés 250 P-t folyó­
sított.

Izzó hangulatban tárgyalta 
ezután a közgyűlés özv. Varga Józsefné 
felebbezését a gyógyfürdői trafik­
helyiség haszonbérlete ügyében. 
Nevezettet ugyanis a bérletből igaz­
gatósági határozattal elmozdították és 
kimondották, hogy jövő alkalommal

Jhgyalházi hármas határ sgy sorba".
A „Független Hajdúság* eredeti tárcája.

III.

Kértem Béres Lajost, a „kis 
biztost", hogy mondjon el egy-két 
régi eseményt az Angyalháza törté­
netéből, olyanokat, amiket a múltban 
a régi öregektől hallott, vagy olya­
nokat, amelyek biztosi működése alatt 
zajlottak le.

Megigazította szájában a kis 
tajtékpipát, rágyújtott és hozzáfogott 
elbeszéléséhez.

— „Eldődeink, apáink, nagy­
apáink beszélték, hogy száz eszten­
dővel ezelőtt Szoboszló város népe 
nehezen ludolt hozzájutni az Angyal­
házához. Örökösedési, hagyatéki 
perek folytak hosszú időkön át ezért 
a birtokért. Úgy hallottam, hegy a 
puszta nagyobbrészben a gróf 
Somossy-család leszármazóié volt. 
De volt benne hagyományozás utján 
bizonyos része Szoboszló városnak 
is. Amikor még a Tisza vize az őszi, 
meg a tavaszi hónapokban elöntötte 
és feljött a Kadarcsig, meg Kösélyig, 
megtöltötte vízzel a rites, bortobágyos 
részeket, a beiszapoll, nagyon viz- 
jáita földön jó legelők voltak, hatal­
mas gulyák, ménesek legeltek. 40—50 
juhlartógazdaság karámjai mutatkoz­
tak a juhröld felől. Ezt a legeltetésre, 
jószágtartásra alkalmatos birtokot, 
nehogy Debrecen városa a Nagy- 
álomzug, Kisálomzug, az Istenföldje, 
meg a Pipagödrök mintájára magához 
kaparintsa, Szoboszló város birtokos­
sága összetömörülve, megértve egy­
mást, 1828-ban megvásárolta az 
örökösöktől úgy, hogy birtokarány 
szerint kivetették a vételárat a lakos­
ságra. De még igy is maradt fenn

a pályázatból kizáratik. E határozat 
nem lett végrehajtva, mert időközben 
a haszonbérleti idő lejárt, de meg 
szerződés se volt. Állandó választ­
mány szótöbbséggel idevonatkozó 
igazgatósági határozatok megsemmi­
sítését javasolta. Dr. Dajka főügyész 
az állandó választmányban leszavazott 
indítványát és jogi véleményét az 
ügy kimerítő ismertetése után fenn­
tartja. Dr. Szabó Zoltán főjegyző: 
Főügyész a maga javaslatát objekti­
ven fektette fel, csak azt kifogásolja, 
hogy annak alapját egyedül a köz­
üzemi igazgató jelentése képezi. Meg­
állapítása szerint ez a jelentés a való 
tényállással homlokegyenest ellenke­
zik. (E kijelentésre nagy zaj támad) 
Az igazgatósági határozat az igazgató 
előterjesztése alapján hozatott meg. 
Azzal vádolták meg Vargánét, hogy 
nem tartotta be a szerződést. Ezt a 
szerződést azonban Vargánéval meg 
sem kötötték. Vargáné egyébként 
ajánlatában iparművészeti tárgyak 
elárusitására is kért engedélyt, amit 
az igazgatóság megadott. Részletesen 
pontról-pontra boncolja és cáfolja 
ezután az igazgatói, főügyészi jelentés 
pontjait és igazgatósági határozatokat 
és kimutatja valamennyi felhozott érv 
erőtlenségét. Veress Béla bizottsági 
tag: Én és igazgatóságom ténykedé­
sünkkel a közérdekei szolgáltuk, egyéni 
érdek nem jöhetett számításba. Ellen­
tétek támadtak bérlővel. Ezeket az 
igazgatóság elé terjesztettem. Aztán 
a többi bérlők kezdtek panaszkodni, 
hogy az ő bérleti körükbe tartozó 
árukat is árusít Vargáné. Jelentésem 
az igazgatóság határozata alapján 
készült s az mindenben fedi a való­
ságot. Bélteky Lajos bizottsági tag: 
O'yan dolog felett vitatkozunk, ami 
már elmúlt. Az igazgatósági határo­
zat bizonyos tévedéseken alapul. 
Csak későbben jöttek rá, hogy szer­
ződés nincs, azt tehát felbontani sem 
lehetett. Vargánét iparügyi kihágásért

egy jókora összeg fizetnivaló. Hogy 
ez se legyen, a 8800 köblös gyep­
földből mintegy 2300 köblösnyi terü­
letet a helybeli birtokosuknak örök­
áron eladlak, hogy azt feltörve, a 
befolyó pénzből a vételárat kiegyen­
líthessék. Ez meg is járt volna, színen 
volt kieszelve, csakhogy az Angyal­
háza messzebb esik Szoboszlóhoz, 
mint ide Debrecen. Több mint 20 
kilométerre. A szoboszlói gazdáknak 
a nagy távolság miatt sehogyse esett 
kezére az angyalházi gazdálkodás. 
Lassanként kezdték eladogatni az 
angyalházi földeket. Kik vetlik meg ? 
A nádudvariak. Mert hozzájok közel, 
alig hat kilométerre esett. Megvettek 
belőle több mint ezer köblöst. Ebbül 
származott osztán a baj. Ugyanis 
Szoboszló város birtokos közönségé­
nek nagyrésze sehogy se akart az 
uj birtokosoknak legeltetési jogot 
adni. Azok meg ragaszkodtak ahhoz. 
Per lett a dologból. A nádudvariak 
közbe tagosítást is kértek az Angyal- 
háza felszántott részére. Ennek bizony 
van már vagy jó harmincöt eszten­
deje. Folyt a per esztendőkön ál, a 
tagosítás is végbement, nem kis 
bosszankodására a mieinknek. A pert 
meg elveszítettük. A Kúria a nádudva­
riaknak adott igazat. Kimondotta, 
hogy amit a nádudvariak az Angyal­
házából felszántott, kiosztott részt 
megvetlek, a legüőjog ezektül az 
Angyalházán jár ulánok. Abban a 
korban Márton József, Ádám Samu, 
Décsey Lajos idesbáiyáim igazgatták 
törvénytevő botjaikkal az igazságot 
a pusztán. Kovács Gyula alispán, 
dr. Czeglédy Mihály vármegyei 
főügyész, Gáli Tóth János főkapiiány 
urak váltig csiiilgatták volna a népet, 
hogy engedni kell a nádudvariaknak, 
ne pereljünk, egyezzünk ki velők,

sem jelenthették fel, mert iparigazol­
ványa volt az iparművészeti tárgyak 
árusítására. Az állandó választmány 
javaslatához csatlakozik. Dr. Dajka 
főügyész: Vargáné az ő meggyőző­
dése szerint kihasználta az előnyt, 
hogy nem irta alá a szerződést, ami 
ép oly jogsérelem, mint maga a szer­
ződésszegés. Dr. vitéz Simon Árpád: 
Véleményem szerint, mivel Vargáné 
a meghirdetett feltételek mellett adta 
be ajánlatát, mikor tehát irásbelileg 
azokat elfogadta, mindjárt megszüle­
tett a szerződés. Állandó választmány 
javaslatát támogatja. Gönczi Antal a 
rokkantak mellőzéséről beszélt.

Polgármester: Szinte megdöb­
bentő, ami e kérdés körül folyik 
személyeskedő alapon. Valósággal 
felforgalója lesz ez az ügy a képvi- 
se őtesttilet békességének és higgadt 
légkörérek. E kérdés elbírálásánál 
csak annak kell irányadónak lenni, 
hogy a személyeskedések látszatát 
kikapcsolva, a közérdeket képviseljük. 
Meggyőződtem arról, hogy mulasz­
tásból nem lett a szerződés aláírva. 
Ezért nem leltem az igazgatósági 
határozat végrehajtására semmi lépést. 
Javaslatom az, hogy a képviselőtes­
tület a múltra nézve vegye tudomá­
sul az igazgatóság határozatát, úgy 
azonban, hogy az eddig történtek­
ből a jövőre nézve özv. Varga József- 
nének semmiféle hátránya nem 
származhaiik Dr. Dajka főügyész 
előadói javaslatát visszavonván, csat­
lakozik polgármester javaslatához. 
Polgármester a kérdést szavazásra 
teszi fel. Képviselőtestület 25 szava­
zattal 12 ellenében az állandó választ­
mány javaslatát fogadta el. Feltűnő 
volt, hogy jelentékeny számú városi 
képviselő tartózkodott a szavazástól.

Cs. Nagy Károly birtoknyilván- 
larló betegsége miatt újabb 3 havi 
szabadságot nyert, junius 1-től nyug­
díjazzák A többi tárgy vita nélkül 
ment keresztül.

mert ha eladtuk a földet, jogot sze­
reztek magoknak. De nem hallgatták 
meg a jó szót. Mikor aztán a törvény 
irieiiéjök állott, nem maradt más 
hátra, mint a zsebbe nyúlni és fizetni 
a peres és a tagositási községeket. 
Ezek bizony elég sokra rúgtak. Ennyit 
tudok már mint meglelt ember errül 
a dologrul. Nyilvánvaló is volt, hogy 
aki eladja a földjét, az nem parancsol 
abba többé, vele megy minden jog, 
igy a legeltetési jog is. Nagyot enyhült 
azonban a helyzet később, amikor 
dr. Fekete László polgármester, Oláh 
Miklós tanácsnok, Czeglédy József 
közbirtokossági elnök, ifjú Gáli Mihály 
és Makay Péter birtokossági tanács­
tagok bölcs javaslatára és jótállására 
az 1500 hold szomszédos Szelencés 
legelőt a nádudvari határrészen a 
birtokosság megvásárolta. Ez teljesen 
feledtette a tagosítás és a legelőper 
kellemetlenségeit. Ennek vételárát a 
közönség az akkor járó értéktelen 
jancsi-bankókkal hamarosan lerótta. 
Szerencsés volt a vásár, meri mint 
tudjuk, egy hold legelő ára akkor 
100 korona volt Ennyi pénzért abban 
az időben egy pakli gyufát se adlak. 
Azóta áll a béke. ..

Azt meg idősb Gáti Tóth Mihály 
nemzeles ídesbályám uramtól hallot­
tam elbeszélni, aki egyszer a király­
nál is ebédelt, hogy az Angyalháza 
felszántott részeiben Kovács Miklós 
hajdukerüleli alkapitány, Czeglédy 
Lajos kerületi táblabiró, a későbbi 
főhadnagy, majd a város első polgár­
mestere, Beke Máté, Czeglédy Mihály 
és a Foglhüy család voltak a nagyobb 
birtokosok. Vakációs nyári időkben 
többször megtörtént, hogy Kovács 
Miklós és Czeglédy Lajos urak a 
kora hajnali órákban neki indultak 
és gyalogosan kisétállak az Angyal-

Péti-só
kapható
a Szövetkezetben.

Gazdálkodó ifjúsági 
műkedvelő előadás.

A hajduszoboszlói Gazdálkodó 
Ifjak Egyesülete február hó 22-én 
szombaton és 23-án vasárnap az 
Uránia mozgószinház helyiségében 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg szé­
pen sikerült műkedvelő előadást ren­
dezett. Az előadás iránt mindkét nap 
nagy érdeklődés nyilvánult, úgyhogy 
vasárnap már férőhely hiányában 
többen kénytelenek voltak eltávozni. 
A műsort szombaton este Szilágyi 
Lajos egyesületi alelnök nyitotta meg 
rövid, de talpraesett beszéddel, mig 
vasárnap Lénárt András elnök tartott 
igen tartalmas és sikerült megnyitó 
beszédet.

Az egyesület műkedvelő gárdája 
vitéz Pölöskey János: „Pünkösdi 
menyasszonyok“ cimü 3 felvonásos 
népszínművét adta elő jól sikerült 
előadásban. A szereplők mindenike 
igazán tudása legjavát adta és igye­
kezett az összsikerből kivenni részéi, 
bár egyik-másik egyéniségének meg 
nem felelő szereppel birkózott. Az 
előadásról az összbenyomás azonban 
határozottan jó volt. Hajnal földbir­
tokos szerepében Cseke Máté nyújtott 
műkedvelői átlagon jóval felülálló 
alakítást s az uzsorások kezébe került 
gazda szerepét olyan megrázó drámai 
színnel rajzolta meg, hogy egyik leg­
nagyobb erőssége volt az előadásnak. 
Hajnalné szerepében Cseke Róza 
mélyen álérzett, annyira emberi

házára megtekinteni birtokukat, birka- 
nyájukat, jószágjaikat. Egy ilyen alka­
lommal, ép abban az időtájban, az 
ötvenes évek végén, amikor az olasz- 
oszírák háború javában folyt, a két 
idős ur, akikről tudva volt, hogy 
hihetetlenül gyors beszédüek voltak, 
hajnali két órakor már a Vén szőlős­
kert mellett sétált kifelé a pusztára, 
amikor az utón Végh Bálint nevezetű 
nagygulyással találkoztak. Végh gulyás 
szintén az Angyalházának tartott. 
Kenyeret, szalonnát, sót, paprikát, 
levesbevaló száraztésztát, egy üveg 
gyomorerősitőt és ecetet vitt. Jól meg 
volt pakolva. Lova, szekere az aratá­
son volt elfoglalva. Végh az egész 
úton együtt haladt a két úrral. Hall­
gatta a beszédüket. Érdekes is lelt 
volna tudni valamit az ország álla­
potárul, meg a háború folyásáról,
hiszen Majland és Velence tartomá­
nyokban és az olasz földön sok
magyar fiú küzdött az osztrák had­
seregben. Ezek az urak csak tudná­
nak valamit a világ állapotjárul.
Hiába hallgatózott azonban, mert a 
gyorsan hadaró urak beszédéből,
noha 7—8 órát egymás mellett gya­
logoltak, egyetlen mondatot sem értett 
meg. Mikor kiértek a pusztára s a 
számadógulyási kunyhójánál terhét 
letetle, a gulyások, csikósok, juhá­
szok odasiettek Végh Bálinthoz és 
érdeklődni kezdtek az iránt, hogy a 
két tekintélyes úrtól az utón mit hallott 
a város meg az ország sorsáról és 
a háború folyásáról, Végh Bálint a 
pásztortársak nagy ámulatára ekként 
felelt:

— Isten uccse mondom nektek, 
hogy nem tudtam meg a tekintetes 
uraktól semmit se, mert azok az egész 
utón „görögül“ beszéllek, én meg 
azt a nyelvet nem értem 1“
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és olyan finoman gyöngéd hitvest és 
anyát rajzolt meg, hogy minden 
dicséretet megérdemelt. Alán — a 
fiuk — szerepében Magyar Mihály 
találó színnel rajzolta meg az önhibá­
ján kívül bajbajutott és eladósodott 
fiatal törekvő gazdát, mig énekszá­
mait szépen csengő kellemes hangján 
színesen énekelte. Erzsiké szerepében 
T. Szabó Ágnes élénk műkedvelői 
érzékkel pompás alakítást nyújtott és 
kellemes játéka megérdemelt sikert 
aratott. Katinka postáskisasszony 
szerepét Jeges Mária alakította 
nagy színjátszói készséggel, sok ked­
ves közvetlenséggel és egyéni bájjal. 
Szépen csengő szoprán hangján elő­
adott mélyen átérzett énekszámaiért 
sok megérdemelt tapsot kapott. Palkó 
kocsis szerepét Károlyi Ferenc alakí­
totta megkapó színnel és elevenség­
gel. Méltó párja volt Gönczi Juliánná, 
aki Zsuzska cselédleány szerepét adta 
igen ügyesen, minden megjelenésük 
a színen hangos derűt keltett s ők 
képviselték a darabban a mókát és 
jókedvű vidám pajzánságot. E sze­
replő pár hálás szerepe minden hatá­
sát nagyszerűen kihozta. A két uzsorás 
gazda szerepét Jeges Kálmán és 
Décsey Lajos adták. A jobb és élettel 
telibb alakot Décsey Lajos rajzolta 
meg s különösen a 3-ik felvonásbeli 
árverési jelenetet játszotta meg hatá­
sosan, mig Jeges Kálmánnál hiányzott 
a kellő önfegyelem és sokszor neve­
tett. Éva szerepében Pinczés Piroska 
néha igen jól eltalálta szerepe hangját, 
mig helyenként túlzott. A mérnök 
szerepével Magyar Elek nehezen bir­
kózott meg s helyenként kissé merev 
volt. A kisebb epizódszerepekben az 
elsőséget T. Szabó Mihálynak kell 
adni, aki a csősz szerepében olyan 
pompás alakítást nyújtott, hogy a 
sok tapsot, amit kapott, teljesen 
megérdemelte. A többi kisebb szere­
peket Borbély Lajos, Jeges Sándor, 
Gáthi Gyula és M. Tóth Bálint adták, 
akik lelkes odaadással igyekeztek 
játékukkal a darab sikerét előmoz­
dítani.

Befejezésül Bus Fekete László : 
„Vitz tanár ur“ egyfelvonásos bohó­
zata került színre, amelyben a leg­
nagyobb sikert Sándor Béla aratta, 
aki olyan jó alakítást nyújtott, hogy 
a darab sikerében az oroszlánrész 
az övé; méltó partnere volt Kircsy 
Erzsébet, aki az öregedő, de férjhez 
menni sohasem elég öreg kisasszony 
alakját egészséges humorral rajzolta 
meg. Pinczés Piroska és Császy Róza 
szintén jók voltak és odaadó, lelkes 
játékukkal munkálták a darab sikerét.

A rendezés nehéz és fáradsá­
gos munkáját ifj. Varga András 
végezte nagy odaadással. A jól pergő 
és elevenen lüktető előadáson min­
denütt meglátszott az ő gyakorlott 
műkedvelői rutinja. A súgó ifj Császy 
Lajos volt. A díszletek jók és stílu­
sosak voltak. A darabban előforduló 
dalokat Morvát Béla és zenekara 
kísérte. Általában gratulálunk a ren­
dezőnek, a szereplőknek és további 
sok sikert kívánunk. f. j.

URÁNIA
Ma, vasárnap, fái 6 ás 8 orator:

Az utolsó Tarzan-film!

Tarzan, a félelmetes
Hajsza Afrika ősrengetegeiben. 

Azonkívül:

Molnár és gyermeke
Bohózat 3 felvonásban.

Műsort bevezeti: Magyar híradó.

_____ Független

9 polgármester évi jelentése.
in.

Látogatások, ünnepélyek.
Országgyűlési képviselőnk: Dr. 

Tasnádi Nagy András vallás- és 
közoktatásügyi államtitkár az elmúlt 
évben több alkalommal kereste fel 
városunkat. Képviselői beszámoló 
beszédét 1935 évi október hó 20-án 
tartotta meg, amikor is Kelemen 
Kornél OTT, elnök és Megay-Meiss- 
ner Károly országgyűlési képviselők 
kíséretében jelent meg. Képviselőnket 
a város határában dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző, NÉP. kerületi elnökkel 
fogadtam s lovasbandérium és nagy 
kocsitábor kíséretében vonultunk be 
a piactéren tartott beszámolóra.

Városunk fejlődése történetében 
oly jelentőségteljes hőforrásunk fel­
törésének 10. évfordulója alkalmából 
1935. október 25-én díszközgyűlést 
rendeztem, melynek keretében a 
város volt polgármestereinek arcképeit 
a közgyűlési teremben elhelyeztem.
A díszközgyűlésen, amelyen Rásó 
István alispán is résztvett, a fúrások 
történetét Veress Béla igazgató-mér­
nök, a fürdő gyógyjelentőségét dr. 
Adám Gyula fürdőorvos ismertette, 
mig a volt polgármesterek életéről 
és a város érdekében kifejtett mun­
kásságukról dr. Szabó Zol'án főjegyző 
emlékezett meg A felolvasások a 
közgyűlési jegyzőkönyvben vannak 
megörökítve.

Itt kell még megemlítenem, 
hogy dr. Tasnádi Nagy András 
országgyűlési képviselő 1935. évi 
december hó 6. és 7. napján tartolt 
panasznapot, amikor is igen sok 
ügyes-bajos ember kereste fel.

Általános ügyvitel.
A közigazgatás általános ügy­

vitele az elmúlt évben rendes meder­
ben folyt, fennakadás sehol sem 
történt, jóllehet az alábbi adatokból 
kitünőleg az ügyforga'oir. körülbelül 
3000 ügydarabbal növekedett.

A közigazgatási iktatóba 20,754 
ügydarab érkezeit, mely igen kevés 
kivételtől eltekintve, el is intézteiéit.
A még hátralékban levő kevés ügy­
darab, a városi adóhivatalnak kiadott 
végrehajtási ügyekből áll, amelyek a 
végrehajtási eljárás utólsó fokozatá­
nak befejezése után nyerhetnek vég­
leges elintézést.

Az árvaszékhez a múlt év 
folyamán 1585 ügydarab érkezett, 
mely mind elinléztelell.

A rendőrségi büntető-bíróság­
hoz 1808 ügydarab érkezeti, melyek 
legnagyobb részben elinlézlettek s 
az el nem intézett ügydarabok is 
folyamatban vannak.

A községi bírósághoz érkezett 
256 ügydarab, cselédügyi bíróság­
hoz 70 ügydarab, leltárbiztosi hiva­
talhoz 351 ügydarab, melyek már 
mind elintéztelek.

Marhalevél kiadatott ló és 
szarvasmarhára 7443 drb ; sertés, 
borjú és csikóra 8149 drb.; juh és 
kis sertésre 2883 drb ; összesen: 
18,475 drb. Tulajdonátruházás történt 
10,890 drb., irányítás és leírás 7258, 
együtt 36,623 drb.

A képviselőtestület múlt év 
folyamán 4 rendes, 9 rendkívüli, 1 
tisztújító és 1 díszközgyűlést tartott.
A közgyűlésekben elintézett ügyek 
száma 380 ügydarab volt.

A köz- és gyámpénzlár vizs­
gáló bizottság minden hónapban 
egy-egy váratlan pénztárvizsgálatot 
tartott. A pénztár ügykezelése minden 
esetben kifogástalan, mintaszerű volt.
A képviselőtestület többi bizottságai 
közül az állandó választmány min­
den közgyűlés előtt, a számonkérő 
szék három alkalommal, a többi 
bizottságok pedig szükséghez képest 
tartottak gyűléseket.

Hajdúság________
hírek!

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor böjti úrvacsora 
osztással kapcsolatosan Bernjén 
Ferenc lelkész prédikál, úrvacsorái 
beszédet tart és délután 2 órakor 
prédikál Fehér János segédielkész.

— A magyar képviselőitáz
az ipari novella lötvényjavasia'ol 
tárgyalja. A telepítési törvényjavaslat 
bizottsági tárgyalása most folyik.

— A református presbitérium
febr. 23-án délelőtt Derűjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor polgár- 
mester-főgondnok elnök lése mellett 
gyűlést tartott. Az 1936. évre vonat­
kozó egyházi és iskolai adó kivetést 
presbitérium megerősítene. Az egy­
házi és iskolai adónak együttes keze­
lésbe adását presbitérium Dernjén 
Ferenc lelkész-elnök részletes indo­
kolásának meghallgatása után egy­
hangú határozattal elfogadta. Vitéz 
Parti Mihály tanítót, betegségére való 
tekintettel, hosszabb időre szabadsá­
golta.

— Az Iparos Dalkör évi ren­
des közgyűlését tegnap este tartotta 
az ipartestület helyiségében Az 
Országos Magyar Daiosszövetség dr. 
Erdős Kálmán elnök és Bor János 
alelnök részére tiz éves önzetlen, lelkes 
munkájuk elismeréseként emlékérmet 
adományozol!. Az emlékérmeket a 
közgyűlésen dr Szabó Zoltán városi 
főjegyző keresetlen szép szavak kísé­
retében nyújtotta ál a kitüntetett 
jubiláns elnököknek. A közgyűlést 
társasvacsora követte

— Katonai forradalom tört
ki Japánország fővárosában Tokió­
ban. A lázadó ifiu tisztek és katonák 
megölték a miniszterelnököt több 
minisztertásával és főbb udvari mél­
tósággal együtt, birtokukba vették a 
miniszterelnöki, postaigazgatósági és 
rendőrigazgatósági épületeket. A for­
radalom az öreg, mérsékelt irányú 
politikusok eher, irányult és a háborús 
katonai párt érdekei! szolgálja. A 
lázadó katonák Tokió egyik város­
negyedét megszállva tartják. Velők 
az alkudozások folynak.

— A Hajdúszoboszlói Vadász- 
társaság február 24-én tartolta évi 
rendes közgyűlését dr. Békésy Jenő 
kir. közjegyző, társulati elnök veze­
tése mellett. A közgyűlés a társulat 
1936. évi zárszámadáséit és költség- 
vetését elfogadta, majd a folyó évi 
vadászati szezon előkészítésére tett 
megfelelő intézkedési

— Faluszövetségi ünnepsé­
get tartott Vámospércs régi hajdú- 
város közönsége febr. 23-án Szabó 
Sándor nyug. főispán, volt ország­
gyűlési képviselő, faluszövetségi igaz­
gató larloiía a központ részéről az 
ünnepi beszédet. Az ünnepségen 
résztvett a község minden rendti- 
rangu társadalmi rétege. A faluszö­
vetségi ünnepély rendezése és fényes 
sikere Hentes Sándor főjegyző fárad- 
hatlan buzgóságának és lelkesedésé­
nek érdeme.

Péti-só
kapható
a Szövetkezetben.

— Lehet-e Magyarországon 
gyapotot termeszteni, erre a kérdésre 
ad választ a Mezőgazdaság legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a fejőstehenek házilag 
termelhető takarmányokkal való takar­
mányozásáról stb. A dúsan illusztrált szak­
lapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala (Buda­
pest, V., Földmivelésügyi Minisztérium) 
készséggel küld mutatványszámot.

3. oldat.

— Halálozás Fájda’mas vesz­
teség érte Mohácsi Gábor református 
tani ói. Edesatyja id. Mohácsi Gábor 
helybeli földbirtokos a városi kép- 
viseiőtesiüet egykori virihs tagja, 
meghalt. E hunytéról a következő 
családi gyászjelentés vettük: „Mély­
ség, s fájdalommal, de Isten bölcs 
akaratiban való megnyugvással tudat­
juk, hogy a forrón szerető férj, jó 
apa ás nagyapa, testvér és rokon id 
Mohicsi Gábor folyó hó 25-ikén, 
éleiének 8!-ík, házasságának 53-ik 
évében, nyolc napi sutyos szenvedés 
u ón csendesen elhunyt, a megbol­
dogult földi részeit folyó hó 27-:kén, 
dele őit 10 órakor fogjuk a reformá­
tus templomban tartandó prédikáció 
után a Kossu h-u'cai temetőben örök 
nyugatomra helyezni. Hajdúszoboszló, 
1936. február 25. Áldás poraira, 
béke hamvaira! Bánatos neje: özv. 
Mohácsi Giborné szül M. Kovács 
Juliánná. Gyermekei: Gibor, felesé­
gével Szucsányi Gizellával. Testvére: 
Mohácsi Sámuel, feleségével Borbély 
Juliannával, gyermekeivel. Unokái: 
Mohácsi Giziké. Mohácsi Irénke. 
Mohácsi Gábor. Mohácsi Ibiké. Mohá­
csi Amália, férjével Huszti Elekkel. 
Mohácsi Margit. Testvéreinek özve­
gye, gyermekei és a kiterjed! rokon­
ság nevében is“ A megboldogult 
temetése pénteken általános részvét 
mellett ment végbe. A ref. templom­
ban Béiteky Lajos lelkész tartott 
felette gyászbeszédet. Majd átadták 
az anyaföld örök nyugalmának a 
csendes temetőben.

56 fillér egy liter

uj rizling bor
a Szövetkezeti 
vendéglőben»

— Az Ipartestület évi rendes 
közgyűlését múlt vasárnap délután 
3 órai kezdettel tartotta Gáti Károly 
elnöklete alatt. Az iparhatóságot dr. 
P. Pap Béla iparhatósági biztos 
képviselte. A közgyűlés iránt élénk 
érdeklődés nyilvánult. Elnöki meg­
nyitó után részletesen ismertetve lett 
az iparlesiület mu t évi működéséről 
szóló jelentés, melyei a közgyűlés 
egyhangúlag elfogadott. Ugyancsak 
egyhangúlag fogadta el közgyűlés a 
zárszámadást, borpénztári jelentést, 
vagyonleltárt és az 1936 évi költség- 
előirányzatot. A következő tárgy az 
iparos nyugdíj ügyében való szava­
zás volt, hogy kivánja-e az iparos­
ság kötelező nyugdíjbiztosítás beve- 
vezetését, vagy az önkéntes biztosí­
tás mellett foglal-e állást. E tárgyat 
Vági István debreceni ipartestületi 
elnök mintegy másfélórás beszédben 
ismertette. Kérte az iparosságot, hogy 
foglaljon állást a kötelező biztosítás 
mellett. Majd Gőblyös Ferenc, Mol­
nár Menyhért, Horog János stb 
szólallak fel, akik az előkészítés 
hiányossága, a döntés időszerűtlen­
sége és az iparosság újabb ismeret­
len arányú terhelésére való tekintet­
te1, a kötelező biztosítás ellen szólot­
ták A névszerinti szavazásnál a 
javaslatot nagy szótöbbséggel elve­
tette a közgyü és. így a hajduszo- 
boszlói ipartesttel az önkéntes nyug­
díjbiztosítás melleit foglalt állast. 
Számvizsgáló-bizottsági tagok lettek 
ez évre: Karácsonyi Ferenc, Szűcs 
Bálint. Horog János és id. Sándor 
Mihály. Néhány kisebb tárgy és 
indítvány egyhangú elfogadása után 
a közgyűlés véget ért.



— A Magyar Lányok uj száma
sok érdekes elbeszélésen és cikken kívül 
az önképzököri élet nagy tavaszi pályáza­
tát közli. A gazdag tartalomból megemlít­
jük a divatbeszámolót, színházi beszámo­
lót stb. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrá-sy-ut 
16. Előfizetési ára negyedévre 4 pengő.

— Zöldhitel folyósítása. A 
hivatalos lap keddi száma közli a 
kormánynak az 1936 évi mezőgaz­
dasági munkálatok elvégzéséhez szük­
séges hitel (az úgynevezett zöldhitei) 
eiőmozdiiása tárgyában kibocsátott 
rendeletét. A rendelet a mulléviekkel 
azonos rendelkezéseket tartalmaz. A 
rendelet hatálya alá eső készpénz- 
kö'csönökből, vételárelőlegekből és 
termelési szerződésekből eredő köve­
telések behajlására irányuló árverést 
nem lehet a gazdatartozásokra vonat­
kozó rendelkezések alapján elhalasz­
tani. Amennyiben pedig a vételár- 
eiő'eg folyósításából, illetve a terme­
lési szerződésből eredő követelést 
legkésőbb a sorrendi tárgyaláson 
bejelentik, azt bizonyos előnyős kielé­
gítési jog illeti meg. Abból a célból, 
hogy a védett birtokosok részére is 
eiőmozditlassék az ilyen hitelek 
igénybevétele, a rendelet a behajlás 
lehetőségéi, illetve a kielégítési jog 
bizonyos sorrendi elsőbbségét a védett 
birtokos által igénybevett hitelek 
tekintetében is biztosítja, de csak 
arra az esetre, ha az errevonatkozó 
megállapodásokat az illetékes helyi 
bizottságnál előzetesen bemutatják.

— Az Iparos Dalkör máicius 
8-án délután 5 órakor a református 
iskola emeleti dísztermében műsoros 
délutánt és hangversenyt fog rendezni, 
amely iránt már is élénk érdeklődés 
mutatkozik. A hangverseny műsora 
a következő: 1. Lampérth-Novák: 
Háromszinü magyar zászlónk Énekli: 
az Iparos Dalkör. 2. Megnyitó beszéd. 
Tartja: dr. Erdős Kálmán dalegylett 
elnök. 3 Borsay: Népdalegyveleg. 
Énekli: az Iparos Dalkör vegyeskara. 
4. Csengey: Az első ibolya. Szava'ja: 
Magyar Margit. 5. Horváth K.: Ere­
deti magyar népdalok Énekli: az 
Iparos Dalkör. 6. Víg monológ. Elő­
adja: Sinai Sándor. 7. Brahms J : 
Bölcsődal. Énekli: az Iparos Dalkör 
vegyeskara. 8. „Bonyodalmas lako­
dalom“. Népszínmű 1 felvonásban. 
9. „Nem kell egy asszonynak mindent 
látni“. Falusi komédia 1 felvonásban 
Karnagy: Talár Antal. Rendező: 
Barabás Sándor. Kötelező műsor 
megváltás: az első 5 sorban 1 pengő; 
a további sorokban 50 fillér; álló­
hely 30 fillér.

— Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak, kik a hűséges férj, jó apa, 
testvér és rokon halála alkalmával 
részvétnyilvánitásukkal és a (emelésen 
való megjelenésükkel fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

özv. Mohácsi Gáborné 
és családja.

4. oldal Független Hajdúság 1936. március 1.

Péti-:
kapható
a Szövetkezetben.

— A Fészekbál volt az idei farsangi 
szezon legszínesebb, legvidámabb esemé­
nye. Erről közöl a Színházi Élet uj száma 
képes riportot. Az uj szám kiemelkedő 
szenzációi: Hatvány Lili színházi levele, 
Petschauer Attila érdekes képes beszámo­
lója, Jekelfalussy-Piller György olimpiai 
bajnokunk esküvőjéről, Karinthy Frigyes 
humoreszkje, versek, novellák, stb. Darab­
melléklet: Márkus László nagysikerű 
drámája, az „Ágis tragédiája*. Kottamelléklet 
a „Virágom* cimü sláger. Előfizetési ára 
negyedévre 6"50 P. Egyes szám ára : 60 
fillér.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetés: Peterman Lajos 
és Kovács Margit. Házasságot kötői­
tek: Ádám Lajos és Asztalos Erzsé­
bet, Péter András és Tanka Erzsébet. 
Születések : Hegedűs János fia Lajos- 
László, Gönczi Károly fia Károly- 
János, Horvát József leánya Juliánná, 
Tene Sándor fia József-Sándor, 
Czfglédi Juliánná fia Ferenc Halá­
lozások : Domokos Lajos 79 éves, 
Biró Lidia 3 napos, Kállai Róza 16 
éves, Keserű Róza 2 hónapos, 
Mohácsi Gábor 80 éves, Bozsányi 
Erzsébet 5 hónapos.

— Királyok detektivjeinek 
feljegyzéseiből. Ez a címe annak 
a rendkívül érdekes cikknek, amely 
Tolnai Világlapja uj számában jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók 
novellái mellett számtalan pompás 
cikkel, remek folytatásos regényt és 
közel száz nagyszerű képet talál az 
olvasó a nagylerjedelmü és gazdag 
tartalmú képeslapban. Tolnai Világ­
lapja egy száma 20 fillér.

— A kétlelkű asszony. A 
kétlelkű asszony a hősnője annak a 
remek regénynek, amely a Délibáb 
uj szántában jelent meg. Remek képes 
rádióműsorokat, egyfelvonásos szín­
darabot, színházi beszámolókat, plety­
kákat, pompás filmrovatot és több 
mint száz képet talál az olvasó a 
kitűnő színházi képeslapban. A Déli­
báb egy száma 20 fillér.

— A mezőgazdasági kiállítás 
tenyészállatcsoportjának keretei. 
Nemrégiben közöltük már, hogy a 
március 20-án megnyitó országos 
mezőgazdasági kiállítás tenyészállat- 
csoportjában a bejelentési határidőig 
a kezdvező várakozásoknak meg­
felelő számban jelentetlek be tenyész­
állatokat. A tenyésztők nagyrésze 
ugyanis kellően méltányolta a ren­
dezőségnek azt az óhaját, hogy min­
denki csak legjobb anyagával jelent­
kezzék a kiállításon. A bejelentések 
számbavétele és elfogadása során a 
rendezőbizottság nehéz feladat előtt 
állt, mert fozozolt körültekintést 
igényelt, hogy a jók közül is csak 
a legjobbak kerülhessenek fel a 
kiállításra, A rendezőség figyelem­
mel volt arra is, hogy minden állat­
fajtából kellő válaszfék álljon rendel­
kezésre. Így a most már véglegesen 
elfogadott bejelentések száma nagy­
jából megfelel a múlt évi kiállítás 
tényleges felhajtásának

3659-1936.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a cukor­
gyárak a gazdaközönség részére 
bizonyos mennyiségű takarmány­
cukrot és szárított répaszelele* bocsá­
tanak rendelkezésre.

A lakarmánycukor ára mázsán­
ként 11 P és fuvarköltség, valamint 
6 százalékos forgalmi adó, a szárítóit 
répaszelet ára 650 és fuvarköltség.

Jelentkezni lehel március 5-ig, 
emelet 8. számú szobában.

Hajdúszoboszló, 1936. febr 28.
dr. Márton Gábor

polgármester.

3684-1936.
Hirdetmény.

Közhírré leszem, hogy mindazok, 
akik a közbirtokosságnál mázsánként 
15 pengői fizettek be tengeri ára 
fejében, minden befizetett 15 P után 
10 fillért átvehetnek, mivel a tengeri 
összes költségeivel együtt i4-90P-be 
kerül!

Március 20-ig esetleg át nem 
veti összegek az inségaiap javára 
lesznek elszámolva.

Hajdúszoboszló, 1936 febr. 27.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

— Adomány. Stabler Dániel 
kormánytanácsos a szegény emberek 
iránt lanusilolt szereidének és áldo­
zatkészségének, mini a munban, ez 
évben is ismét lanujelét adta azzal, 
hogy 10 q bu/ál adományozott az 
inségakcióra Az adományozásnál azt 
kérte csak, hogy 50 nagycsaládu 
szegény, megbízható, haióság'iszleiő 
egyénnek oszlassák ki. Frenkel 
Mihály gőzmalom-'ulajdor.os felaján­
lotta, hogy a 10 q búzát vám- és 
díjmentesen felőröli az ínséges mun­
kások részére.

Hfisülni és fépjhczmenni
óhajtók forduljanak bizalommal 
nagy összeköttetésekkel bíró

H^sságtözvetitő-ipodáin-
hoz, Debrecen, Széchenyi-ufca 7. szám.
3869-1936.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy az 

osztrák lóvásárló bizottság március 
2-án, hétfőn Debrecenben, az állami 
méntelepi fedeztető akoi mellett 
katonai célra alkalmas 3 — 5 éves, 
164 cm-néi magasabb, hibátlan lova­
kat vásárol (szürkék kivételével). Az 
eladók a marhalevelei és fedeztetés! 
jegyet vigyék magukkal.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 29.
dr. Márton Gábor

polgármester.

Tudomány és irodalom.
* A névtelen sziget. Irta: 

Leland Jamieson. Fordította: Földes 
Jolán. Segélyhívó jeleket fog föl a 
miami-i repülőállomás rádiója. Valami 
ismeretlen szigetről kü’dle He!en 
Sayles, a fiatal angol sporlrepülőnő, 
akinek már órákkal ezelőtt meg 
kellett volna érkeznie Havannából, 
hogy oceánfölölli uljával uj rekordot 
állítson. Maga Dan Gregory, aki 
pedig leküzdhetetlen ellenszenvet 
érez minden női repülőtársával 
szemben indul el, hogy megkeresse. 
Vele tart egy vállalkozókedvü újság­
író is, a nem sok reménnyel, de 
annál több veszedelemmel kecseg­
tető ulra. És valóban! Az esemé­
nyeknek olyan izgalmas, sőt hátbor­
zongató kalandokkal teli sorozata 
következik, hogy egyetlen percre 
sem tudjuk letenni többé kezünkből 
a könyvet Talán esik Danié Poklá­
ban találkoztunk az emberi gonosz­
ságnak. a bűnös indulatoknak és 
halálos szenvedélyeknek olyan fene­
ketlen mélységével, mint ami ennek 
a regénynek háttéréi oly sötétté teszi. 
EK eleműit kokaincsempász-banda 
tanyázik az Óceánnak azon a névtelen 
szigetén, amely fölöli még egyetlen 
repülőgépnek sem sikerüli elrepülnie, 
úgy, hogy le ne lőtték volna. Helen 
Sayles is kénytelen volt leszállani és 
csak annak köszönheile életben mara­
dását, hogy a rablóvezér szemet 
vetett reá. Szinte reménytelennek 
leisző, végzetes drámai fordulatok 
keletkeznek ebből, amelyeknek már- 
már a pilólanö nyomára bukkanó 
két vállaikozó férfi is áldozatul esik. 
A szenvedélyeknek ördögi színjáté­
kéba gigászi erővel szólnak bele a 
természetnek megvadult elemei: maga 
a tenger is, világrészeket létrehozó 
és világrészeket elsöprő hatalmával. 
Szinpompás epizódok, drámai csat­
tanók, megragadó jellemek és a cse­
lekménynek folyton fokozódó feszült­
sége tartják mindvégig lenyűgözve 
az olvasói. A Pailadisnak ez a leg­
újabb Fé pengős Regénye Földes 
Jolán színes fordításában jelent meg.

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskiy'-könyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1936 -206

2960—1936.
Hirdetmény.

Az 1918. évben született magyar 
állampolgárok a 19. életévükbe lépé­
süket f évi január havában bejelen­
teni tartoztak.

Mindazok, akik ezen kötelezett­
ségüknek ezideig eleget nem lettek 
s a 19. életévükbe lépésüket az elő­
irt mintájú és erre a célra szolgáló 
bejelentő lapokat ki nem töltötték és 
a rendőrséghez be nem adták, úgy 
azt még március hó 31-ig kivételesen 
beadhatják.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 15.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

287—1936. rendőrségi szám.

Hirdetmény.
Az 5477—1914. M. E. sz. ren­

delet értelmében postagalambokat 
csak az tarthat, tenyészthet, akinek 
erre a rendőrhatóságtól engedélye 
van.

Amikor e rendelkezés pontos 
betartására ismételten felhívom a 
közönség figyelmét, figyelmeztelem 
arra is, hogy ha valaki idegen posta- 
galambot fog be, úgy azt haladék­
talanul köteles hivatalomhoz beszol­
gáltatni.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 22.
Beliczky Kálmán

m kir, rendőrtanácsos, 
a rendőrkapitányság vezetője.

2480-1936
Hirdetmény.

Felhívom a gazdasági munka­
adók és gazdasági munkások figyel­
mét, hogy aratást, hordást, cséplést 
és általában bármely gazdasági mun­
kál — nem cseléd minőségben — 
elvállalni szándékozó munkásokkal a 
munkaszerződést mindenkor Írásban 
és a városi hatóság előtt kössék 
meg. mert ellenkező esetben a szer­
ződés csak bírói eljárás utján érvé­
nyesíthető. Kívánatos, hogy elemi 
csapás következtében felmerülhető 
nézetetérések elkerülése céljából a 
szerződésben az elemi csapás eseté­
ben fizetendő munkabérek külön 
megállapítást létesítsenek.

Aránytalanul alacsony bérek 
ellenében teljesített munkák esetén a 
munkások a megfelelő bért a munka 
megszűnése után is követelhetik.

Olt, ahol a munkabérek annyira 
alacsonyak, hogy a fizetett bérek az 
adott gazdasági viszonyok között a 
gazdasági munkás és családja meg­
élhetését nem biztosítja, bárki kérheti 
a legkisebb napszámbér megállapí­
tását.

Felhívom végül azon gazdasági 
munkásokat, akik helyben elhelyez­
kedni nem tudnak és hajlandók lenné­
nek munkavállalás céljából idegenbe 
elmenni, hogy ezen körülményt dr. 
Pénztáros tanácsnoknál (városháza 
emelet 8) jelentsék be.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 18.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

3331-1936

Hirdetmény.
Felhívom a gazdaközönség 

figyelmét a Faluszövetség állal a föld­
műves társadalom mezőgazdasági 
kultúrájának emelése érdekében foly­
tatott bel- és külföldre irányuló gazda- 
ifjúsági csereakcióra. Bővebb felvilá­
gosítást dr. Pénztáros Imre tanácsnok 
ad az ez irányban érdeklődőknek.

Hajdúszoboszló, 1936. febr. 20.
Dr. Márton Gábor

polgármester.
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